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CONFERENZA ZONALE PER L’ISTRUZIONE – ZONA PISTOIESE 

Seduta del giorno lunedì 4 novembre 2024 – ore 14,00

DELIBERAZIONE N. 4

COMUNE VOTI PRESENTI ASSENTI

Abetone-Cutigliano 24 (10+14) 24
Agliana 41 41
Marliana 16 16
Montale 34 34
Pistoia 157 157
San Marcello-Piteglio 52 52
Quarrata 16 16
Sambuca P.se 41 (26+15) 41
Serravalle P.se 31 31
TOTALE 412 371 41

Per la validità della seduta devono essere rappresentati dai rispettivi Sindaci/Assessori n. 207 voti.

La seduta si svolge il giorno lunedì 4 novembre 2024, alle ore 14,00 tramite piattaforma on-line. 

OGGETTO:

• Programmazione della rete scolastica anno scolastico 2025-2026 – Approvazione
proposte di modifica presentate dalle Istituzioni Scolastiche;

• Varie ed eventuali.                                           

Presiede  il  Presidente  della  Conferenza  Zonale  per  l’Istruzione,  l’Assessore  all’Educazione  e
Istruzione del Comune di Pistoia, Benedetta Menichelli.

Sono presenti:

Benedetta Menichelli –  Comune di Pistoia;
Gabriele Bacci - Comune di Abetone-Cutigliano;
Giulia Fondi – Comune di Agliana;
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Laura Giovannelli – Comune di Marliana;
Francesco Barontini – Comune di Montale;
Annamaria Turetti – Comune di Quarrata;
Roberto Rimediotti-  Comune di San Marcello – Piteglio;
Ilaria Gargini – Comune di Serravalle Pistoiese;

Sono presenti inoltre:

Alberto Ciampi – Rappresentante Dirigenti Scolastici Ambito 20;
Simona Lombardi – Comune di Agliana;
Cristina Mariotti – Comune di Pistoia;
Giandomenico Lotito – CGIL

La seduta on-line inizia alle ore 14,00 e termina alle ore 14,45

LA CONFERENZA ZONALE PER L’ISTRUZIONE

COME  sopra legalmente costituita, ai sensi della delibera della Conferenza n. 2 (prot. n. 61776 del
26/06/2017), con la quale è stato approvato il Regolamento della Conferenza Zonale per l’Istruzione
– Zona Pistoiese.

RICHIAMATA la Legge Regionale 26/07/2002 n. 32, così come modificata dalla L.R. n. 5/2005,
avente ad oggetto “Testo unico della normativa della Regione Toscana in materia di educazione,
istruzione,  orientamento,  formazione  professionale  e  Lavoro”,  che,  all’art.  6  bis,  individua  nei
Comuni uno dei soggetti della programmazione della rete scolastica regionale;

RICHIAMATO il Decreto del Presidente della Giunta Regionale 30 luglio 2013, n. 41/R e ss.mm.
“Regolamento di attuazione dell’art. 4 bis della legge regionale 26 luglio 2002, n. 32 (Testo unico
della  normativa  della  Regione  Toscana  in  materia  di  educazione,  istruzione,  orientamento,
formazione professionale e Lavoro) in materia di servizi educativi per la prima infanzia;

VISTI:

-l'art. 39-bis del DPGR 47/R/2003 laddove è stabilito che la Regione deve definire gli indirizzi per
la  programmazione  dell'offerta  formativa  e  per  il  dimensionamento  della  rete  scolastica  con
modalità che garantiscano condizioni di efficacia, efficienza e qualità omogenea su tutto il territorio
regionale; 

- la Delibera della Giunta della Regione Toscana  n. 1181 del 21.10.2024,;

DATO ATTO pertanto  che  risulta  necessario  definire  gli  indirizzi  per  la  programmazione
dell’offerta  formativa  e  per  il  dimensionamento  della  rete  scolastica  nell’ambito  della
programmazione regionale in materia per l'anno scolastico 2025/2026;
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VISTO il  regolamento  della  Conferenza  Zonale  di  Pistoia  di  cui  alla  delibera  n.  2  del
26.06.2017 che definisce gli indirizzi della Conferenza in merito alla localizzazione delle Istituzioni
Scolastiche  di  competenza  dei  Comuni  ed  approva,  previa  concertazione  delle  singole
amministrazioni  locali  con  le  Istituzioni  Scolastiche  autonome,  i  piani  annuali  zonali  di
programmazione della rete scolastica dell’infanzia e del primo ciclo specificandone le priorità; 

L'Assessore Benedetta Menichelli introduce, in qualità di  Presidente della Conferenza Zonale –
Zona Pistoiese - l’argomento all'o.d.g. e illustra le richieste pervenute nei tempi e con le modalità
previste dalle Linee Guida della Regione Toscana:

-per il Comune di Pistoia:

- l’IC Raffaello, con richiesta pervenuta il 30.09.2024, ha chiesto:

1. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della
scuola primaria Roccon Rosso;

2. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della
scuola secondaria di primo grado Raffaello;

-l’IC Frank-Carradori, con richiesta pervenuta l’8.10.2024, ha chiesto:

1. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della
scuola primaria Croce di Gora;

2. due ulteriori classi di scuola secondaria di primo grado presso la scuola secondaria di primo
grado A. Frank di cui una classe a tempo normale ed una classe con ampliamento sportivo;

    -per il Comune di Quarrata, l’IC Nannini ha chiesto una ulteriore classe di scuola primaria a
tempo pieno presso la scuola primaria Amadori di Vignole;

-per il Comune di Serravalle P.se, I.C. Fermi ha chiesto:

1.  una ulteriore classe di scuola primaria a tempo pieno presso la scuola I.Alpi di Casalguidi;
2. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno per la classe prima

della scuola primaria M. Hack di Masotti;

SI RIBADISCE:

-che  la  Conferenza  Zonale  Pistoiese  entro  l’8.11.2023  inserirà  nell'applicativo  tutte  le
richieste di variazione del primo ciclo;

CONSIDERATA:
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-la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Fermi di Serravalle P.se:
-una ulteriore classe di scuola primaria a tempo pieno presso la scuola I.Alpi di Casalguidi;
-la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno per la classe prima della
scuola primaria M. Hack di Masotti;

-la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Nannini di Quarrata di una ulteriore classe di scuola primaria a
tempo pieno presso la scuola primaria Amadori di Vignole; 

- la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Raffaello, con richiesta pervenuta il 30.09.2024:
1. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della

scuola primaria Roccon Rosso;
2. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della

scuola secondaria di primo grado Raffaello;

-la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Frank-Carradori, con richiesta pervenuta l’8.10.2024:

1. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della
scuola primaria Croce di Gora;

2. due ulteriori classi di scuola secondaria di primo grado presso la scuola secondaria di primo
grado A. Frank di cui una classe a tempo normale ed una classe con ampliamento sportivo;

SI PROPONE di seguire i criteri di ordine di priorità delle Linee Guida della Regione Toscana e
recepiti dal TIP della Provincia di Pistoia:

-priorità 1 alla richiesta  di attivazione di  una ulteriore classe di scuola primaria a  tempo pieno
presso la scuola I.Alpi di Casalguidi
-priorità 2 alla trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno per la classe
prima della scuola primaria M. Hack di Masotti; 
-priorità 3 all’istituzione di una ulteriore classe di scuola  primaria a tempo pieno presso la scuola
primaria Amadori di Vignole;
-priorità 4  alla trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione
della scuola primaria Roccon Rosso;
-priorità 5  alla trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione
della scuola primaria Croce di Gora
-priorità 1 alla trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione
della scuola secondaria di primo grado Raffaello
-priorità 2 alla  attivazione di due ulteriori classi di scuola secondaria di primo grado presso la
scuola secondaria di primo grado A. Frank di cui una classe a tempo normale ed una classe con
ampliamento sportivo

RITENUTO, necessario  approvare  le  richieste  avanzate  dai  suddetti  Istituti  Comprensivi  della
Zona, si procede all’approvazione all’unanimità delle nuove proposte sopracitate;
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La Conferenza zonale – Zona pistoiese -

DELIBERA

1) di approvare i contenuti della narrativa;

2) di approvare le seguenti richieste avanzate dagli Istituti Comprensivi:
la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Fermi di Serravalle P.se:
-una ulteriore classe di scuola primaria a tempo pieno presso la scuola I.Alpi di Casalguidi;
-la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno per la classe prima della
scuola primaria M. Hack di Masotti;

-la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Nannini di Quarrata di una ulteriore classe di scuola primaria a
tempo pieno presso la scuola primaria Amadori di Vignole; 

- la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Raffaello, con richiesta pervenuta il 30.09.2024:
1. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della

scuola primaria Roccon Rosso;
2. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della

scuola secondaria di primo grado Raffaello;

-la richiesta del Dirigente dell’I.C.S. Frank-Carradori, con richiesta pervenuta l’8.10.2024:

1. la trasformazione del tempo scuola da normale-modulare a tempo pieno di una sezione della
scuola primaria Croce di Gora;

2. due ulteriori classi di scuola secondaria di primo grado presso la scuola secondaria di primo
grado A. Frank di cui una classe a tempo normale ed una classe con ampliamento sportivo;

3) di trasmettere  il presente atto alla Provincia di Pistoia per i successivi adempimenti;

4) di trasmettere il presente atto ai Responsabili dei Comuni della Zona Pistoiese per i successivi
adempimenti dovuti ai sensi della normativa vigente; 

                                              
                                               Il Presidente della Conferenza Zonale per l’Istruzione 

                                          Benedetta Menichelli
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